

» 盘点 2010 十大反贪要案之八

# “九五至尊”又绊倒烟厂一处处长

■南京卷烟厂物资供应处原处长陈杰被判10年6个月  
■年薪30多万,他却贪图近80万,这“买卖”太不“划算”

南京卷烟厂的“九五至尊”,让周久耕身败名裂丢了官,而去年夏初,“九五至尊”再次“惹祸”,这一次是让厂里的物资供应处原处长陈杰栽了跟头。陈杰落网之后,检方很快发现,陈杰不仅仅在“九五至尊”内的金卡上动了手脚、这个掌管着烟厂制造香烟所用拉线、烟标、烟膜、烟用胶等多项配套物资采购权的部门负责人,几乎在采购这些业务过程中,都要从被采购单位收好处。

2010年1月份,法院认定陈杰收受他人财物共计现金人民币77万余元,美元2200元及1.5万元的购物券。法院同时作出一审判决,陈杰犯受贿罪判处有期徒刑10年6个月,并处没收个人财产20万元。

□ 通讯员崔洁肖水金袁春侠  
快报记者李梦雅

## 【匿名举报】

九五至尊金卡太劣质被举报

2009年5月22日,南京市检察院接到匿名举报,反映南京卷烟厂有人与南京某集团员工合谋造假金卡。原来,南京卷烟厂拟生产的“九五至尊”香烟,每一条中放置一张表面贴纯度达到99%金箔的金卡。但是后来生产出来的金卡,却与原来设计相差很大,表面上只是一种镀金,金含量很少。检察机关调查后发现,金卡造假情况属实,有人从中做了手脚。

介入该案后,我们将办案的重点放在了烟厂物资供应处处长陈杰身上。”南京市检察院办案检察官说。当时,陈杰作为掌管着烟厂制造香烟所用拉线、烟标、烟膜、烟用胶等多项配套物资采购权的部门负责人,案发时已在这个位置上干了十年时间。很快,检察机关就发现了陈杰利用职务之便,涉嫌与他人合谋造假,并收受有关业务单位人员贿赂数十万元的犯罪线索。2009年6月,陈杰被检察机关逮捕归案。归案之初,陈杰要么不承认自己受贿的事,要么只承认一些跟业务员吃吃喝喝玩玩的小问题。但当检方将掌握到的证

据一讲,陈杰“崩溃”了,马上交代了自己的问题。

除了老实交代之外,陈杰更是带着检察官到银行把自己受贿来的钱都取了出来。

## 【采购猫腻】

镀金卡采购价26元成本仅6元多

在陈杰受贿案中,不得不提一个人,他叫王毛宇(化名),是南京某集团业务员,陈杰受贿的77万余元人民币中,就有43万元是王毛宇送上的。王毛宇所在的集团和南京卷烟厂有长期的业务合作。

2008年,王毛宇听陈杰说南京卷烟厂要采购九五至尊金卡,知道这是一个发财的机会,正好这也是他所在集团的业务之一,便通过陈杰拿到了这个项目。按照纯金箔卡贴面的成本计算,南京卷烟厂将每张卡的采购价格定为26元。但拿到业务后,王毛宇并没有交给集团来做,而是找到了集团下属某企业的老板詹某,让詹某想办法以低价完成这项业务,并承诺事后给詹某一定的好处。于是詹某又找到浙江一家公司,制作了成本仅6元多的镀金卡。仅此一项,王毛宇就从中拿了大约100多万元。当然他也没有忘了陈杰,

送了陈杰18.5万元。

## 【受贿成常态】

多个环节都收钱

2008年至2009年期间,王毛宇还从陈杰手中拿到了九五至尊礼盒袋的采购业务,他将此项业务交给南京某塑料厂,塑料厂每个礼品袋报价是2.15元,陈杰提出按2.65元开票,塑料厂当然很懂事,将6.5万元差价通过王毛宇送给了陈杰。同时,为了维持与南京卷烟厂拉线采购业务上的关系,王毛宇还向陈杰三次行贿18万元。除了王毛宇这个大户之外,陈杰还有不少小户给他行贿。2002年至2007年,陈杰在烟标采购业务过程中,先后六次收受张家港一家印刷厂副经理给予的人民币5万元……

和许多贪官一样,陈杰认为自己“贪”的原因是心存侥幸,觉得与行贿者私交很好,“他们应该不会出卖我的。”

2010年1月28日,经法院审理查明,被告人陈杰为他人谋取利益,收受他人财物共计现金人民币77万余元,美元2200元及1.5万元的购物券。法院一审以受贿罪判处被告人陈杰有期徒刑10年6个月,并处没收个人财产20万元,犯罪赃款予以追缴。

## » 反思录

高薪30多万却抵不住诱惑

陈杰出生于1958年,1977年进入南京卷烟厂后,陈杰干过挡车工、统计员、会计等工作,从基层一步步走上处长职位。2008年,陈杰的薪酬收入就高达30多万元。随着时间推移,他与供应商关系的逐渐拉近。“交往密切之后,离犯罪就越来越近了。”陈杰在自己的悔过书中这样写到。从收鸡蛋、农产品、衣服等小礼品开始,到后来收钱也就顺理成章了。陈杰说,他也给自己算了一笔经济账,受贿近80万,也就是两年多的工资而已。“现在肠子都要悔青了,但是这个世界没有后悔药啊,如果我有第二次机会,我绝对不会再这么傻了。”陈杰谈到这里,流下了眼泪。“我还要感谢检察院,如果我再迟几年案发,我肯定比现在收得更多,问题就更严重了,现在把问题都交代了,我也轻松多了。”陈杰说。

承办此案的检察官表示,陈杰的案子案发之后,南京卷烟厂也非常重视,不但制定了比以前更为详细的规章制度,也更加规范了采购方面的程序和制度。“他们也请检察官到厂里讲课,并给所有中层以上的干部做了预防职务犯罪的报告,宣传预防职务犯罪很重要。”检察官说。他表示,领导干部一定要珍惜自己的岗位。

**新春大聚惠 贺岁大礼在五星**

家电最低低至5折!

- 直降返券送礼,一举三得
- 套餐送液晶/小冰箱/水槽
- 凭车票赠800元迎新券
- 新春给力在江北!无需预约满额加赠电水壶

中国农业银行 中国招商银行

家电下乡 国家补贴13%,现场领取

活动时间:1月27日-2月2日

**五星服务 不放假!**

6大“服”星高照 24小时全天候待命

一站式家电解决方案	买空调享送装同步	24小时快速配送
24小时抢修专线	1个电话服务到家	超10分钟赔10元

详情咨询:4008286666

ipad/iphone4五星现货销售 +“1”元再享特惠

以旧换新 五星一站搞定,补贴10分钟领取

家电下乡 国家补贴13%,现场领取

活动时间:1月27日-2月2日